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MINUTA DA ATA DA 3ª REUNIÃO 1 

EXTRAORDINÁRIA DE 2025 DO COMITÊ DE 2 

BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO JORDÃO, 3 

INSTITUÍDO PELO DECRETO ESTADUAL Nº 5.791, 4 

DE 13 DE JUNHO DE 2002. 5 

 6 

1. Ao décimo sétimo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e 7 

meia, foi realizada a 3ª Reunião Extraordinária de 2025 do Comitê de Bacia Hidrográfica 8 

do Rio Jordão, de forma remota pela plataforma Zoom através do link: 9 

https://youtube.com/live/v94N9CI6bN0. Estiveram presentes A Sra. CAROLINE KOZAK, 10 

da Associação Centro Sul Paranaense dos Engenheiros Ambientais – ACSPEA e Vice-11 

presidente do Comitê da Bacia do Rio Jordão; a Sra. JÉSSICA LEONARDI CARVALHO, 12 

do Instituto Água e Terra – IAT; o Sr. MARCO ANTONIO SILVA do Instituto Água e Terra 13 

– IAT ERGUA; o Sr. GABRIEL DE MENEZES TREVISAN, da Prefeitura de Guarapuava; 14 

as Sras. LISANDRA SALVADORI e SARAH DALL’AGNOL TRIACCA da Prefeitura de 15 

Campina do Simão; o Sr. TIAGO FERREIRA, da Secretaria do Meio Ambiente de 16 

Guarapuava - SEMAG; o Sr. RAUL RODRIGUES DA SILVA NETO da Eficiência Ambiental 17 

Coleta de Resíduos Ltda; o Sr. CARLOS PELEK e LUCIANO RODRIGUES PENIDO, da 18 

Companhia de Saneamento do Paraná – SANEPAR; o Sr. EMERSON LUÍS ALBERTI da 19 

COPEL-ELEJOR; o Sr. FELIPE MARIOTTO CORRÊA e PABLO COSTA, da Curucaca 20 

Geradora; a Sra. LILIANE SCHIER DE LIMA TAVARES da Alphacarbo Industrial Ltda; a 21 

Sra. VALERIA CRISTINA PEREIRA ANTEZANA da Millpar S/A; o Sr. DOUGLAS 22 

MAZEIKA PAULEK, da COPEL Geração e Transmissão S.A.;   o Sr. MAYKE JULIANO 23 

SILVA CASAGRANDE, da Associação dos Engenheiros e Arquitetos de Guarapuava – 24 

AEAG; o Sr. LUIZ GILBERTO BERTOTTI o Sr. MAURÍCIO CAMARGO FILHO e a Sra. 25 

SUELI PÉRCIO QUINAIA, da UNICENTRO; o Sr. JOSE ALBARI SCARPIN, da Iberkraft 26 

Industria de Papel e Celulose Ltda; o Sr. ERISON LUIS RUTH, da Trópicos Industrial e 27 

Comercial Ltda; a Sra. HILDEGARD ABT do Sindicato Rural de Guarapuava. Da 28 

Secretaria Executiva, estiveram presentes a Sra. LUCINEIDE APARECIDA MARANHO. A 29 

Sra. Lucineide agradeceu a presença de todos e informou a Vice-Presidente sobre a 30 
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obtenção do quórum e que a reunião estava sendo gravada e transmitida no YouTube, 31 

solicitando também que os representantes mantivessem as câmeras ativadas para 32 

validação. 1. ABERTURA: A Sra. Caroline deu as boas-vindas aos presentes e declarou 33 

aberta a 3ª Reunião Extraordinária de 2025 do CBH Rio Jordão e passou a palavra para a 34 

Sra. Lucineide dar os informes iniciais. A Sra. Lucineide fez algumas orientações para o 35 

bom aproveitamento da reunião. A Sra. Caroline informou sobre a inserção de um item na 36 

pauta (item 2) e em seguida fez a leitura da mesma, sendo está: 1. Abertura; 2. Posse dos 37 

novos representantes; 3. Aprovação da Ata da 1° e 2° Reunião Extraordinária de 2025; 4. 38 

Aprovação do Regimento Interno; 5. Aprovação da Deliberação da Prorrogação do 39 

Mandato; 6. Lançamento do Edital das Eleições; 7. Assuntos Gerais; 8. Encerramento. 2. 40 

POSSE DOS NOVOS REPRESENTANTES; A Sra. Caroline chamou os novos 41 

representantes a serem empossados que estavam presentes na reunião: Marco Antonio 42 

Silva, Raul Rodrigues da Silva Neto, Emerson Luís Alberti, Valeria Cristina Pereira 43 

Antezana, José Albari Scarpin. Em seguida A Sra. Caroline como Vice-Presidente da Bacia 44 

Hidrográfica do Rio Jordão, deu posse aos novos representantes e informou que os 45 

membros ausentes seguirão sem representação no Comitê.  3. APROVAÇÃO DA ATA DA 46 

1° E 2° REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2025; A Sra. Caroline informou que as Atas da 47 

1° e 2° Reunião Extraordinária realizadas nos dias 29 de Abril e 21 de Maio de 2025, 48 

respectivamente, foram disponibilizadas aos representantes antecipadamente junto à 49 

convocação da presente reunião. Assim, foi solicitada a dispensa da leitura. A Sra, Caroline 50 

abriu a palavra e a votação caso alguém queria se manifestar sobre as Atas, ninguém se 51 

manifestou então foram aprovadas as duas Atas. 4. APROVAÇÃO DO REGIMENTO 52 

INTERNO; A Sra. Caroline informou que foi disponibilizado antecipadamente aos 53 

representantes o Regimento Interno Revisado, que foi trabalhado junto à CTINS. A Sra. 54 

Caroline destacou as principais mudanças feitas no regimento, sendo elas: Composição 55 

das cadeiras do Comitê, onde foi adicionado aos Representantes do Poder Público, uma 56 

cadeira para Autarquia Federal. Foi alterado também no Setor Usuários, a cadeira 57 

destinada a Lazer, como ela sempre estava em vacância, foi remanejada para 58 

Agropecuária e Irrigação, inclusive Piscicultura. Foi remanejada uma das cadeiras 59 

destinadas à ONG’s, para as Entidades Técnicas Profissionais. Em seguida, a Sra. 60 

Caroline apresentou mais uma inclusão de um cadastro reserva, caso haja mais 61 

interessados do que cadeiras disponíveis para membros. Em caso de faltas dos membros 62 

titulares nas reuniões do Comitê, o suplente passa para a cadeira do titular e o cadastro 63 

reserva vai ser utilizado. Foi feita uma mudança na composição da Mesa Diretora a partir 64 

de 2025, composta por 4 representantes: Presidente, 1° Vice-Presidente, 2° Vice-65 
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Presidente e Diretor de Educação Ambiental e Comunicação. Outra mudança importante 66 

foi sobre a perda de mandato no Art. 24, item 1, que dispõe o membro titular que faltar, 67 

mesmo que seja representado pelo seu suplente, a duas reuniões consecutivas ou 68 

intercaladas no período de 1 ano, perderá o mandato. A Sra. Caroline destacou que essas 69 

mudanças no regimento foram feitas junto à CTINS e abriu a palavra para manifestação 70 

dos participantes. Com isso, o Sr. Felipe Mariotto se manifestou com a opinião contrária ao 71 

item da perda de mandato, sobre a justificativa ser de apenas 1 ao ano e sobre a 72 

composição das cadeiras destinadas a usuários ser apenas de 5 cadeiras, a Sra. Caroline 73 

explicou então sobre as faltas, onde ocorrem apenas duas reuniões ordinárias ao ano e a 74 

presença dos membros é importante. Sobre a composição das cadeiras, a Sra. Caroline 75 

explicou que vai de encontro a Resolução 9.130, que define as condições de existência 76 

dos Comitês, com 40 % da composição sendo Poder Público, 40% dos Usuários e no 77 

mínimo 20% da Sociedade Civil. Foi alterado no Art. 15, dá composição da Mesa Diretora, 78 

o número máximo de 3 para 4 membros. Após as deliberações, foi colocado o regimento 79 

interno em votação e não teve nenhuma manifestação dos membros, foi então aprovado a 80 

revisão do regimento. 5. APROVAÇÃO DA DELIBERAÇÃO DA PRORROGAÇÃO DO 81 

MANDATO; seguindo o que foi discutido na 2° Reunião Extraordinária, o mandato da Mesa 82 

Diretora atual foi prorrogado por mais 3 meses, a pauta foi colocada em votação, não houve 83 

manifestações então foi aprovada a deliberação. 6 LANÇAMENTO DO EDITAL DAS 84 

ELEIÇÕES; Foi passado a palavra para a Secretaria Executiva , a Sra. Lucineide explicou 85 

sobre a seleção, será lançado o edital com no mínimo 30 dias de antecedência do dia da 86 

eleição, nos 20 primeiros dias, será a inscrição das chapas interessadas em compor o 87 

comitê e nos 10 dias restantes, será apresentado essas chapas para o conhecimento de 88 

todo o Comitê. Não houve manifestações sobre a pauta.  7. ASSUNTOS GERAIS; A Sra. 89 

Caroline abriu a fala caso algum membro quisesse se manifestar, com tempo máximo de 90 

3 minutos, portanto não houve manifestações dos membros, apenas da Sra. Caroline que 91 

reforçou sobre a importância da criação do cadastro reserva, para diminuir o número de 92 

vacâncias. E informou que em breve terá a atualização cadastral de todos do Comitê. A 93 

Sra. Caroline revisou a questão do aumento de cadeira para Entidade Técnica Profissional, 94 

e perguntou ao Sr. Mayke Juliano Silva Casagrande da AEAG, se ele gostaria de passar 95 

de suplente para titular, foi aceito. E com a nova cadeira da Agropecuária e Irrigação, 96 

perguntou a suplente Hildegard do Sindicato Rural de Guarapuava, se ela gostaria de 97 

passar para a titularidade da cadeira. 7. ENCERRAMENTO: A Sra. Caroline agradeceu a 98 

presença de todos e deu-se por encerrada a 3ª Reunião Extraordinária de 2025 do Comitê 99 

da Bacia Hidrográfica do Rio Jordão, da qual se lavrou a presente Ata. 100 
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ROBERTSON WOLF 103 

Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Jordão 104 
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